Příklad na personalizované proporční se vznikem 1 přesahujícího mandátu.

Hypotetická země dělící se na 3 volební obvody, celkem se volí 100 poslanců stejně jako v Německu. Ve volbách získaly nárok na mandát 3 politické strany:

	Obvod/strana
	A
	B
	C

	1
	3 000
	19 000
	8 000

	2
	12 000
	11 000
	7 000

	3
	5 000
	20 000
	15 000

	Celkem
	20 000
	50 000
	30 000


Platí, že by měly celkem získat A – 20 mandátů, B – 50 mandátů, C – 30 mandátů.

1 – 30 mandátů (15/15); 2 – 30 mandátů (15/15); 3 – 40 mandátů (20/20)

V rámci obvodů (v závorce přímá vítězství):

	Obvod/strana
	A
	B
	C

	1
	3 (3)
	19 (10)
	8 (2)

	2
	12 (13)
	11 (2)
	7 (0)

	3
	5 (0)
	20 (11)
	15 (9)

	Celkem
	20     21
	50
	30


U strany A ve volebním obvodě 2 vzniká přesahující mandát.
Příklad na personalizovaný poměrný volební systém s „albánským“ hlasováním
V hypotetické zemi se přiděluje 100 mandátů, z toho 50 přímých

Postupuje se „běžným“ způsobem

	Strana
	Druhé hlasy
	Přímé mandáty
	„Ideální“ počet mandátů
	Listinné mandáty
	Celkem

	A
	35 %
	25
	35
	10
	35

	B
	40 %
	25
	40
	15
	40

	C
	25 %
	0
	25
	25
	25


Strana A neusiluje o přímé mandáty, její kandidáti nominováni ve straně α

	Strana
	Druhé hlasy
	Přímé mandáty
	„Ideální“ počet mandátů
	Listinné mandáty
	Celkem

	A
	35 %
	0
	26
	26
	26

	α
	0 %
	25
	0
	0
	25

	B
	40 %
	25
	30
	5
	30

	C
	25 %
	0
	19
	19
	19


Ideální počet mandátů „ponížen“ o přímé mandáty strany, která nemá druhé hlasy

